



► Монолитный поликарбонат ► Сотовый поликарбонат ► Другие поликарбонаты

Rис. 4. Доля групп поликарбонатов в объеме потребления России и мира

Работа поддержанна Федеральной целевой программой «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России», Государственный контракт № 16.740.11.0222.

ВАЖНЕЙШИЕ ИНДИКАТОРЫ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ГОСУДАРСТВА

E.A. Григорьева

Современная наука ведет постоянный поиск методов оценки и анализа суждений о состоянии экономической безопасности страны. Эта цель достигается путем сопоставления многих параметров экономической деятельности, что позволяет составить представление о положении хозяйствующего субъекта и его экономическом состоянии, уровне его рыночной активности, защищенности и экономической безопасности.

Анализ внутренних и внешних угроз экономической безопасности России показывает, что они могут длительное время существовать в скрытом виде и для их выявления необходим мониторинг индикаторов экономической безопасности.

Из более чем тысячи индикаторов экономической безопасности, которые используются на макро- и мезоуровне для анализа и прогнозирования угроз экономической безопасности, целесообразно, по мнению многих авторов, использовать 19 индикаторов, которые отражают наибо-

лее важные сферы экономической безопасности в реальном и финансово-вом секторах экономики, в социальной сфере. К ним относятся:

- объем валового внутреннего продукта;
- валовой сбор зерна;
- доля в ВВП инвестиций в основной капитал;
- доля в ВВП расходов на оборону;
- доля в ВВП затрат на граждансскую науку;
- доля инновационной продукции в общем объеме промышленной продукции;
- доля продукции машиностроения и металлообработки в общем объеме промышленного производства;
- доля во всем населении лиц с денежными доходами ниже прожиточного минимума;
- соотношение доходов 10% наиболее и 10% наименее обеспеченного населения;
- уровень безработицы;
- уровень монетизации;
- внешний долг;
- внутренний долг;
- доля расходов на обслуживание государственного долга в расходах федерального бюджета;
- дефицит федерального бюджета;
- уровень инфляции;
- объем золотовалютных резервов;
- отношение выплат по внешнему долгу к объему годового экспорта;
- доля поступившего по импорту продовольствия в общем объеме продовольственных ресурсов страны [1, с. 10–11].

Таким образом, первоочередной задачей любого государства мира в настоящее время является достижение такого уровня экономической безопасности, который гарантировал бы внутреннюю стабильность, активное участие в международном разделении труда и одновременно национальный суверенитет.

В этой связи также следует отметить особую актуальность решения данной задачи для России. Проблема экономической безопасности вот уже более десяти лет остается одной из жизненно важных для нашей страны в плане существования и развития Российской Федерации в качестве единого суверенного государства.

С помощью данной системы показателей можно охарактеризовать уровень экономической безопасности государства по определенным качественным критериям, которые могут отражать: экономическую